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Όνομα:

Α.  Να επιλεγεί η σωστή απάντηση σε καθεμιά από τις παρακάτω ερωτήσεις:

1)  Ποίο από τα ακόλουθα δεν είναι λεμφικό όργανο;

α) Θύμος αδένας 
β) Ιδρωτοποιός αδένας
 γ) Αμυγδαλές 
δ) Σπλήνα
2) Τα λεμφοκύτταρα μνήμης:
α) είναι μόνο τα Β-λεμφοκύτταρα.
β) είναι μόνο τα Τ-λεμφοκύτταρα.
γ) είναι τα Β και τα Τ-λεμφοκύτταρα.
δ) παράγονται μετά από δεύτερη επαφή με κάποιο αντιγόνο.

3) Η αλλεργία είναι:
α) ενεργοποίηση του ανοσοβιολογικού συστήματος από παθογόνους      παράγοντες.
β) μηχανισμός της ειδικής άμυνας.
γ) αντίδραση που εκδηλώνεται κατά τη δεύτερη επαφή με συγκεκριμένο 
πα​θογόνο παράγοντα.
δ) ενεργοποίηση του ανοσοβιολογικού συστήματος από παράγοντες που μπο​ρεί να μην είναι παθογόνοι.

4) Γιο την παθητική ανοσία ισχύει ότι:
α) χορηγούνται εξασθενημένα μικρόβια στον οργανισμό.
β) η δράση της είναι άμεση.
γ) διαρκεί για πάντα.
δ) αποκτάται μόνο με χορήγηση ορών.
5) Ο ΗIV προσβάλλει:
α) όλα τα κύτταρα του ανθρώπου. 
β) τα B-λεμφοκύτταρα.
γ)  κυρίως τα βοηθητικά Τ-λεμφοκύτταρα, αλλά      και άλλα, όπως τα νευρικά κύτ​ταρα.
 δ) μόνο τα επιθηλιακά κύτταρα.
6) Η μη δυνατότητα αντιμετώπισης της ασθένειας του AIDS οφείλεται:
α) κυρίως στην ικανότητα του ΗIV να μεταλλάσσεται με ταχείς ρυθμούς. 
β) στο ότι προσβάλλει μόνο κύτταρα του ανοσοβιολογικού συστήματος. 
γ)  στο ότι η διάγνωση της ασθένειας δεν είναι δυνατή. 
δ) στη μη δυνατότητα κατανόησης του πολλαπλασιασμού του ιού ΗIV.

Β. Να χαρακτηρισθεί η καθεμιά από τις παρακάτω προτάσεις ως σωστή (Σ)  ή λανθασμένη (Λ)

1. Ένα αντίσωμα μπορεί να συνδέεται με περισσότερα από ένα αντιγόνα. 

2. Τα εμβόλια πρέπει να γίνονται μετά τη μόλυνση από κάποιο μικρόβιο. 

3. Όταν το ανοσοβιολογικό σύστημα δε λειτουργεί, προκαλείται αυτοανοσία. 

4. Αλλεργία είναι η στροφή του ανοσοβιολογικού μηχανισμού ενάντια στα συστατικά του ιδίου του οργανισμού. 

5. Ο φορέας του AIDS μπορεί και αυτός να μεταδώσει την ασθένεια. 

6. Το γενετικό υλικό του HIV είναι DNA.
7. Ο HIV ανήκει στους  ρετροϊούς ( είναι ιός RNA)
Γ. Να απαντηθούν οι παρακάτω ερωτήσεις

1. Ποιος ο ρόλος των κυτταροτοξικών Τ-λεμφοκυττάρων; 
2. Ποιο το αποτέλεσμα του συνδυασμού αντιγόνου αντισώματος; 
3. Γιατί δεν  είναι αποτελεσματικά τα αντιβιοτικά στην αντιμετώπιση του κοινού κρυολογήματος;
4. Να αναφερθούν 2 υποθέσεις για την ερμηνεία της εμφάνισης αυτοάνοσων νοσημάτων.
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Γ. Να απαντηθούν οι παρακάτω ερωτήσεις

1. Ποια είναι τα 2 χαρακτηριστικά που διαθέτουν οι μηχανισμοί ειδικής άμυνας και τους κάνουν να ξεχωρίζουν από τους μηχανισμούς μη ειδικής άμυνας; 
2. Ποιο το αποτέλεσμα του συνδυασμού αντιγόνου αντισώματος; 
3. Γιατί τα μωρά που θηλάζουν έχουν μικρότερη πιθανότητα να νοσήσουν από μολυσματική ασθένεια από εκείνα που δεν θηλάζουν; 
4. Να αναφερθούν 2 υποθέσεις για την ερμηνεία της εμφάνισης αυτοάνοσων νοσημάτων. 
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